

精准对接见成效 15个问题找到答案

高新区对标深圳学习团取到“真经”

文/图 记者 毛琳琳 通讯员 刘力

“请问咱们这个政务服务‘好差评’机制是如何实现的”……在6月15日的对标学习中，淄博高新区工委书记、管委会主任、淄博先进制造业创新示范区党组书记魏玉蛟带领投资促进局、行政审批局、经济发展局等8个部门主要负责人与深圳市坪山区对口部门进行了深度交流对接，政务服务“好差评”运行机制和信息共享机制、支持实体经济发展政策20条具体内容和执行方式等六个方面的15个难点问题得到了逐一解决。

淄博高新区
对标学习深圳行



淄博高新区对标学习团在魏玉蛟(左)的带领下体验深圳智慧网联交通测试示范区的无人驾驶公交车。



魏玉蛟(右)与沈华新互加微信,约定定期交流,互通有无。

对标智慧城市 推行服务型政府建设

坪山区位于深圳市东北部,是深圳市优化营商环境七个试点改革区之一,其主导产业为新能源、生物医药以及新一代信息技术和智能制造。2017年以来,坪山区委区政府从群众最关心的问题入手,以打造“民有所呼、我有所应,民有所需、我有所为”的服务型政府为目标,通过三轮流程优化,逐步实现了“整渠道、统分拨”“并表单、缩时限”“抓实效、优体验”“融智慧、助治理”的改革目标。

通过坪山区工作人员的演示,记者在“智慧坪山”指挥中心的屏幕上看到,10年前的图片可以随时调取与现在进行比对,每个街区的情况可以实时监控。大数据的高效利用为城市安装了智慧的眼睛,也为政务服务提供了坚实的基础。目前,坪山区一共有114项“秒批”便民服务。“‘秒批’和智能导办我们政务服务未来的发展方向。”淄博高新区行政审批服务局局长张立志说,回到淄博之后,将结合高新区的实际情况进一步推进行政服务改革,让市民办事更方便,营造更好的营商环境,不断打造新型服务型政府。

深入沟通交流 建立长期联系学习机制

深圳市坪山区政府党组成员、副区长沈华新是淄博的老朋友,今年5月16日曾专门到淄博作了专题报告,对坪山区优化营商环境的思路理念、推进路径、主要举措、改革成效、经验启示等进行了全面深入解读。时隔一个月的时间,沈华新在坪山“主场”又一次带领区委政法委、发展和改革局、科技创新局、政务服务数据管理局等相关单位的负责人与淄博高新区一行进行了座谈与交流。

了解前沿科技 激发优势产业产能潜力

淄博高新区生物医药产业园被誉为鲁中生物医药“硅谷”,生物医药也是高新区三大核心产业之一,这与坪山区的发展路径不谋而合,生物医药产业是坪山全力打造的三大千亿级产业集群之一。在坪山区生物医药产业加速器,淄博高新区对标学习团对这里以研发为主导的园区发展模式颇为肯定。

坪山生物医药产业加速器的关键词是“全链条”和“国际规则”,基于这样的发展模式,坪山生物医药产业保持了30%以上的年均增速,集聚了一大批创新型企业,成为全球顶尖生物科技专家。“我们的生物医药产业园近年来发展也很快,但我们还可以再进

一步细分产业、拉大格局,引进更多好的项目。”淄博高新区经济发展局局长张家奎表示。在深圳智能网联交通测试示范区,淄博高新区对标学习团一行体验了无人驾驶的公交车。技术人员在电脑屏幕上简单操作之后,无人驾驶公交车稳稳启动,当前方出现障碍物的时候,公交车自动停车。“车辆可以自动识别感应,对路况进行判断。”深圳坪山区相关负责人介绍,深圳智能网联交通测试示范区作为深圳智能网联交通测试示范平台运营单位,极大推动了智能网联交通应用示范,推动智能网联产业发展,首批合作单位包括同济大学、比亚迪、中经网数据有限公司以及

管机制运行流程,加速改革提升。

座谈之后,魏玉蛟与淄博高新区各部门负责人纷纷离席,与坪山方面的相关负责人进行了进一步交流,双方互相交换名片,加了微信。魏玉蛟说:“下一步,我们要与坪山进一步加强交流,建立长效学习机制,在更多领域加强沟通、互通有无。”

中国信息通信研究院等。

满满的行程,满满的收获。马不停蹄却绝不走马观花,淄博高新区对标学习团的成员们一边学习一边吸收,一边讨论一边思考,“回去之后,我们要加快落实,增加项目科技含量,为高新区的高质量发展贡献力量。”淄博高新区科技局局长曹叶禄说出来了对标学习团全体成员的心声,高新区未来可期。



扫描“鲁中晨报”APP二维码
查看更多对标学习深圳行内容

淄博市属事业单位 综合类笔试 7月26日开考

记者 刘文思 报道

晨报淄博6月15日讯 记者从淄博市人力资源和社会保障局获悉,2020年淄博市属事业单位综合类岗位公开招聘笔试时间出炉,为7月26日。

按照《2020年山东省省属事业单位初级综合类岗位笔试公告》,笔试时间为7月26日上午9点—11点30分。7月21日上午9点—7月26日上午9点30分,其间考生可登录淄博市人力资源和社会保障局网站“事业单位招聘”专栏,通过网上报名系统打印准考证。

需要注意的是,为保证考生身体健康,根据新冠肺炎常态化疫情防控有关规定,考生进入笔试考点参加笔试,应当主动出示山东省电子健康通行码(绿码),并按要求主动接受体温测量。持非绿码的考生,须提供笔试前7天内在我省检测机构检测后新冠病毒核酸检测阴性证明,并转移至备用考场,在做好个人防护的情况下参加考试的,以及经现场医务人员确认有可疑症状(体温37.3℃以上,出现持续干咳、乏力、呼吸困难等症状)的考生,不得进入考场。上述人员现场登记有关情况,笔试考务费于9月10日前按原交费渠道退回;特殊情况可拨打0533-2791826咨询。

淄博北站长途站 调整发车时间

涉及博兴和滨州方向线路

记者 孙渤海 报道

晨报淄博6月15日讯 今天,淄博北站长途客运站发布车次调整通知,该站发往外地的两条线路发车时间将有所调整。

通知显示,从6月16日起,淄博北站至博兴发车时间调整为上午10点、下午1点、2点30分和4点,淄博北站至滨州发车时间为上午9点、下午1点30分和4点,全部班次恢复时间另行通知。

淄博北站长途客运站提醒乘客,进站需间隔至少1米,佩戴口罩,主动出示身份证件,配合工作人员做好身份验证、体温检测等工作,拒不配合防疫工作的,工作人员可拒绝其进站乘车,体温异常者(高于37.3℃)禁止进站乘车;购票、候车、乘车期间要全程佩戴口罩,做好个人防护,购票、候车期间人与人之间间隔至少1米,乘车时应分散就坐,听从工作人员安排。

减免公租房租金 发放住房补贴

高新区给疫情防控一线人员发福利

记者 伊巍
通讯员 王盛利 杨宁 报道
晨报淄博6月15日讯 近日,淄博高新区房管处按照《淄博市住房和城乡建设局关于转发<山东省住房和城乡建设厅关于统筹推进住建领域疫情防控和经济社会发展工作的实施

意见>的通知》要求,积极落实一线人员摸排情况,全力保障和改善住建领域民生问题,切实做好疫情防控期间公共租赁住房保障家庭的减免公租房租赁费用工作。

淄博高新区房管处积极与地方事业局、综合行政执法局、

建设局交管处等单位协调,联合排查在保人员的重点保障情况。经排查,淄博高新区在疫情防控期间参与一线物业从业人员1人、市政环卫从业人员1人。

对参与一线的1名物业从业人员,淄博高新城市投资运营集团有限公司减免了其2-4月份

公租房租金合计175.6元。对参与一线的1名市政环卫从业人员,淄博高新区房管处按照疫情防控期间享受住房补贴2倍发放标准,共为其发放2020年第一季度住房补贴2077.74元。